

Referat af ekstraordinært hovedbestyrelsesmøde, afholdt online



lørdag den 30. september 2023

Poul Jacobsen
Formand

Brovangen 8
5464 Brenderup

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden
2. Divisionsturneringsstruktur
3. Eventuelt

Deltagere:

FU-medlemmer: Poul Jacobsen (PJ), Poul Guldbæk Olesen (PGO), Jesper Fris (JF) & Arild Rimestad (AR).

Hovedkredsrepræsentanter: Holger Lodahl, 1. HK (HL) *** – Niels Steen Larsen, 2. HK (NSL) – Michael V. Nielsen, 3. HK (MVN) – Claus Andersen, 6. HK (CA) ** – Bjarne Sønderstrup, 7. HK (BS) Morten Fabrin, 9. HK (MF). Alle deltagere har én stemme, på nær *** (3) og ** (2) stemmer.
Ordstyrer: JF og referent: PGO.

Fraværende: Karl Posselt, SJ-HK med afbud og Jakob Werner, 8. HK.

Referat:

1. Godkendelse af dagsorden

Dagsorden blev godkendt uden bemærkninger.

2. Divisionsturneringsstruktur

Anledningen til det ekstraordinære HB-møde var at give en ekstra mulighed for at drøfte det foreliggende reviderede forslag, incl. overgangsordningen, før en afstemning. Forslaget blev gennemgået af BS og MF og er vedlagt referatet, sammen med et tillæg til divisionsturneringsreglementet, gældende for overgangssæsonen 2023/24, udarbejdet af MF.

Der kunne igen konstateres stor opbakning til principperne, og der blev stillet enkelte afklarende spørgsmål bl.a. til forslaget om at en klub højst kan have 3 hold i divisionsturneringen, heraf (som hidtil) højst ét i Skakligaen. Det blev i den forbindelse vedtaget, at det vil være mest hensigtsmæssigt, at divisionsturneringsudvalget år for år beslutter om det vil være hensigtsmæssigt at placere to 1. divisionshold fra samme klub i samme eller hver sin kreds. HB's vedtagelse blev allerede dagen efter mødet offentliggjort på skak.dk som en nyhed, og det nye reglement vil hurtigst muligt blive lagt på divisionsturneringsudvalgets hjemmeside.

Den nye struktur træder i kraft fra og med sæson 2024/25 efter en overgangssæson.

Forslaget blev vedtaget enstemmigt af de tilstedeværende mødedeltagere, dvs. med 13 af HB's ialt 16 stemmer.

3. Eventuelt

PJ nævnte, at der er behov for at tage spørgsmålet om revidering af HB's forretningsorden op på næste møde. Den aktuelle anledning var spørgsmålet om fristen for indkaldelse til ekstraordinære møder. Desuden er det blevet bemærket, at mailafstemninger slet ikke er nævnt i den nuværende udgave.

Næste HB-møde afholdes søndag den 19. november 2023, kl. 10.00 i Fredericia.